
De vorige keer dat ik een spel van de week mocht schrijven heb ik gekozen voor spel 1, dus nu is spel 2 
aan de beurt. 

Er is één keer 3SA+2 gemaakt en 21x een ♠-contract, waarbij 10, 11 of 12 slagen werden gehaald. Het 
schoppenslem werd 7x geboden en gemaakt. Het biedverloop kan (soms) eenvoudig zijn: zuid opent 1♠ - 
noord 4♠ - zuid 4SA (RKCB: vragen naar sleutelkaarten)- noord 4♠ (2 azen + ♠V) - zuid 6♠. West kiest in 
de meeste gevallen voor een uitkomst van ♦A of ♥B. Zuid ziet 2 verliezers en moet, om het contract te 
maken, er eentje zien weg te werken. Je kunt niet ontkomen aan de ruitenverliezer, dus ga je op zoek naar
een manier om de klaververliezer kwijt te raken. Je kunt natuurlijk hopen dat die kleur rond zit, zodat je 
geen verliezer hebt. Maar bij goed tegenspel lukt dat in dit geval niet. De volgende optie is om een 
klaveren in te troeven in noord, maar eerst ♣A-H-V spelen en dan ♣2 introeven werkt ook niet, omdat oost 
♣V al in kan troeven. Wat kun je dan nog doen? 

De oplossing: eerst ♥A-H-V (noord ♣ weg), dan ♣A-H en ♣2 troef je met een hoge troef in noord. Hierna 
haal je de troeven en op deze manier maak je 12 slagen.

Met vriendelijke groet,

Pia Wiersma-Tellinga.

P.S: Mijn moeder bedankt jullie allemaal voor alle lieve kaarten, berichtjes en beterschapwensen.


